



“神七”飞船示意图。



工作人员安装“神七”飞船座椅。(央视视频截图)

“神七”人舱服联合地面试验过关

座舱内部结构首次曝光

据央视报道 中国空间技术研究院院长杨保华 20 日接受央视记者采访时透露,目前“神七”飞船新添加的气闸舱已配合身着舱外宇航服的航天员在地面上完成了人舱服的联合地面验证试验,并已顺利过关。

载人飞船“神七”今年将在酒泉卫星发射中心发射升空。按照计划,“神

七”将搭载 3 名航天员升空,并将进行走出太空舱的太空漫步活动。

“神七”发射将是中国载人航天工程又一个里程碑。在“神五”“神六”飞行中,航天员的任务主要是舱内操作和生活的自我照料。从“神七”开始,航天员生活的主动性大于被动性,对航天员的身体、技术和心理都提出了更高的要求。

据介绍,中国自主研发的“神舟”号载人飞船整体水平达到或优于国际上第三代即最新一代载人飞船的水平,并具有自身特色。“神舟”飞船由轨道舱、返回舱和推进舱三舱构成,可容纳 3 名航天员,返回舱直径达 2.5 米,是目前世界上可利用空间最大的飞船。“神舟”飞船返回舱返回后,轨道舱可留在

轨道上数月,继续进行空间科学探测和技术实验。

通过“神舟”七号飞船的发射和飞行试验,中国将突破航天员出舱活动的重大关键技术,为下一步空间站的建设奠定技术基础。目前,科研人员正在备战“神舟”七号载人航天飞船发射任务。(杨国利)

花白鲢鱼进巢湖灭蓝藻 渔业收入归当地渔民

据新华社合肥 2 月 20 日电(记者 马殊瑞)记者从巢湖渔业管理局获悉,为遏制巢湖蓝藻爆发,该局已开始向巢湖投放食藻鱼,预计今年将有 160 万余尾食藻鱼进入巢湖内“消化”蓝藻。

据介绍,这 160 万余尾食藻鱼其实就是花、白鲢鱼,又称为食藻鱼,它们是蓝藻天生的“克星”,花鲢或白鲢每增长 1 公斤体重就能“消灭”40~50 公斤蓝藻,起到巢湖“清道夫”的作用,能有效遏制蓝藻爆发。

花、白鲢鱼还可以给周边渔民带来丰厚经济效益,预计年底产值可超过 750 万元,是投入的约 15 倍,这些食藻鱼的资金由渔业管理局年度预算承担,其经济收益则全部归当地渔民享有。

广东最低工资标准提高 增幅近 13% 分五个档次

据新华社广州 2 月 20 日电 广东省政府近日发布通知,再次调整提高企业职工最低工资标准,平均提高 12.9%,新标准将从今年 4 月起开始执行。

记者从广东省劳动保障厅获悉,除调整提高企业职工最低工资标准外,该省此次还提高了非全日制职工的最低工资标准。广东劳动保障部门表示,力争从今年起,连续三年调整提高最低工资标准。

调整后的企业职工最低工资标准分成五个档次,分别为每月 860 元、770 元、670 元、580 元和 530 元。



“背冰”闹元宵

昨日,民间艺人在社火活动中表演“背冰”。当日,山西运城永济市长旺村村民在运城城市百勤公园表演民间社火“背冰”。据了解,“背冰”是永济的特色民俗,体现了黄河边上的汉子粗犷和坚强。表演者要在严寒中赤身背冰,旁人还要不停地往表演者身上泼冷水。新华社发

嫦娥一号今日“迎战”月全食

部分探测设备冬眠 接受黑暗严寒考验

据新华社南京 2 月 20 日电(记者 蔡玉高 周润健)中科院紫金山天文台研究员王思潮提示,今年 2 月 21 日将出现月全食,正在绕月飞行的“嫦娥一号”卫星将进入巨大的地球影子深处,接受黑暗、严寒和供电减少的考验。

王思潮介绍,平时“嫦娥一号”卫星主要靠它的太阳能帆板将太阳辐射转为电能,供卫星工作和生存用,尽管卫星上装有蓄电池,但电力有限,无法维持较长时间正常工作。发生月全食时,由于地球影子的遮挡,整个月亮及其附近的空

间都无法见到太阳光,“嫦娥一号”的“生存环境”将变得非常恶劣,无法接受太阳辐射,温度下降,最低时将降到零下 100 多摄氏度,这将使得“嫦娥一号”的机器面临严寒环境的考验。

按照此前的预案,为避免中间断电对卫星的威胁,“嫦娥一号”部分探测设备将进入冬眠,暂停工作,将电力消耗控制在最低水平。同时为将月全食影响降到最低,今年 1 月 27 日才对“嫦娥一号”的轨道实施了调整,以减少飞船在地球阴影中的时间。

相关链接

据中科院紫金山天文台预告,21 日上午将发生月全食。9 时 43 分初亏,月球开始进入地球的本影;11 时整食既,月球开始全部进入地球的本影;11 时 26 分食甚,月球进入地球本影的深处;11 时 51 分生光,月球开始走出地球的本影;13 时 09 分复圆,月球全部走出地球的本影。

由于这次月全食发生在我国的白天,因此我国公众无缘直接目睹,但可以通过网上视频观看西半球国家的现场转播。据新华社电

领导故意拒接电话 严肃处理

针对电话不通现象 昆明再立新规

2 月 16 日,昆明市向社会公布了从昆明市委书记、市长到 5 区、1 市、8 县及市直各部门党政领导班子成员的联系电话,此举引起了社会高度关注,随后几天,部分公布电话打不通的现象将此事推向另一面。

领导干部电话公开

在市委主要领导的电话公布后,昆明市通过新闻媒体,正式向社会公布了副局级以上党政领导班子成员的电话,范围包括市委常委、副市长、14 个县(市)区党政班子成员、市属各部门班子成员。印有这些内容的《昆明日报》被争相购买,不得不重新加印。

目前为止,昆明市已公开市级电话 859 个,各个县区和市级机关也在进行更大范围内的电话公开。

拒接电话将被问责

19 日,当部分公布电话无法接通的消息在媒体发布后,种种疑问又像一盆盆冷水泼向了电话号码后面的热情。

昆明市纪委书记应永生介绍,昆明市对 300 多部公布的电话进行了抽查,200 多部电话能够接通而且有人接听,在近 100 部没有接通的电话中技术问题占多数,如有些干部对电话进行了呼叫转移,而这两天正是昆明“两会”期间,会场一律实行了电磁屏蔽,无法接通电话;还有群众给部分领导打的电话特别多,而且有些电话特别长,最长的接听过一个半小时,占线情况比较普遍;另外,在公布的电话中有一个电话是错误的号码。

应永生表示,确实存在少数领导

干部离开办公室后没有安排专人接听的情况,其原因正在调查中,如是故意不接,将对其进行严肃处理。

针对新出来的问题,昆明出台新规,要求向社会公布过电话的领导干部必须在外出工作时安排专人接听电话,任何人不得以任何理由拒绝接听和耽误接听,而且将根据相关规定进行问责。

体现一种负责任承诺

昆明市西山区区长蔡德生在电话公布后的第一个工作日就接到了 3 个电话,有咨询合同的,有反映问题的,还有问路的。在作了相应解答后,蔡德生深有感触,“向社会公布电话号码对我们来说就是一种负责任的承诺,让老百姓在需要的时候找到政府,找得到主心骨。”

据新华社电

一代证停用时间未定 纠错平台解决身份证重错号

新华社北京 2 月 20 日电(记者 张景勇)记者 20 日从公安部获悉,截至去年底,全国累计完成 6.8 亿多人的第二代居民身份证换发任务。在组织集中换发二代证期间,一代证、二代证同时有效。

我国从 2005 年开始全面启动集中换发第二代居民身份证工作,按照计划将在 2008 年底完成集中换发任务。现在北京、天津、上海、江苏、浙江、山东、广东等已基本完成本地集中换发二代证任务。在全国集中换发二代证工作基本完成后,国家将适时作出停用一代证的决定。具体什么时间停用一代证,目前尚未确定。

公民身份号码是国家为每个公民编制的法定身份代码,具有唯一和终身不变的特性,但由于早期编码工作完全采用手工操作,产生了一些重号、错号问题。在我国正式实行公民身份号码制度以来,公安机关多次组织开展了清理纠错工作,但目前仍有一些跨省(自治区、直辖市)户口迁移人员存在重错号问题。为从根本上解决问题,公安部将采取措施,通过全国人口信息系统建立纠错平台,协调各地解决户口迁移人员重错号问题,并积极协商各号码使用部门和单位做好重错号更正工作。

阜新中院原副院长获刑

徇私枉法 报复举报人

据新华社沈阳 2 月 20 日电(记者 任鹏飞 范春生)辽宁省葫芦岛市兴城市人民法院近日一审宣判:阜新市中级人民法院原副院长王晓云犯徇私枉法罪,判处有期徒刑 3 年。

王晓云曾任阜新市公安局副局长,捕前任阜新市中级人民法院副院长。法院经审理查明,2005 年 4 月,时任阜新市公安局副局长的王晓云得知阜新华隆集团员工许宁曾到有关部门举报自己及家人后,

为泄私愤,将许宁抓捕并以诬告陷害、诽谤罪提起刑事自诉,致使许宁被非法羁押 60 多天。

2007 年 8 月 6 日,王晓云因涉嫌徇私枉法罪被刑事拘留,同年 8 月 20 日被逮捕。法院一审认定,王晓云身为国家司法工作人员,为泄私愤,指使其他司法工作人员对明知是无罪的人而使之受追诉的行为,已构成徇私枉法罪。其他涉案的司法工作人员被另案处理。据了解,王晓云日前已提起上诉。

台湾航空业走进“寒冬”

部分岛内航线面临停飞

据新华社北京 2 月 20 日电 由于市场持续不景气,台湾民航业者近期纷纷决定停飞部分岛内航线,以应对客源缺乏的窘境。

综合岛内媒体报道,继春节前立荣航空公司宣布将退出“台北—高雄”航线后,远东航空公司日前又宣布将停飞“台北—台南”及“高雄—花莲”航线,华信航空公司则将停飞“台中—台东”航线。

根据有关机构的统计,2001 年至 2007 年,岛内航线班次平均每年减少 7.6%。特别是 2007 年 1 月台湾高速铁路通车以后,2007 年 1

至 10 月,岛内航线旅客量比上年同期大幅衰退 25.3%。

有业者认为,如果未来 1 年内仍无法全面开放两岸包机航班及班次,岛内西部航线将全部失去市场,甚至连花莲、台东等东部航线也将告急,“到时候,航空公司已经不是合并的问题,而是倒闭”。

不仅航空公司生存困难,岛内机场近几年也是艰难度日。最新公布的统计显示,岛内现有 18 处民用机场,只有桃园、高雄两座国际机场有盈利,其他皆亏损。



昨日,开往西宁的 N918 列车从拉萨火车站驶出。连续两天,拉萨及周围地区出现降雪天气,周边的公路交通受到影响,但是往返拉萨与内地的火车没有受到特别影响,每天共有 8 趟列车进出拉萨站。新华社发



2 月 19 日,在江西兴国县谷树庵山上电塔下举行的婚礼上,两对新人接受众人的祝福。今年年初,兴国县遭受冰冻雨雪灾害,兴国县南坑村民兵姜景旺、刘庆双双推迟婚礼参加电网抢修。2 月 16 日,南坑村终于通了电。乡亲们得知情况后,在一座刚刚修好的电塔下为他俩置办了热闹的婚礼。新华社发



昨日,两只天鹅从水面上振翅起飞。近日,随着气温升高,山西省运城市平陆县黄河湿地冰消融开,众多白天鹅来此栖息。新华社发



昨日,企鵝宝宝“曼波”(前)依偎在爸爸身边。日前,哈尔滨极地馆出生的首只南极白眉企鵝“曼波”进入繁育期的最后阶段,开始褪去娇嫩的绒毛并长出最具南极白眉企鵝特征的白色眉毛。新华社发